

时评漫画

管好烟花 平安大家

严兴才/文



漫画/左骏

日前,醴陵市公安局通报了4起非法运输危险物品的典型案例,8人均被行政拘留,涉案的烟花鞭炮销售企业均被处以行政处罚,非法运输的烟花爆竹也被收缴。市公安局发布消息称,11月份共处置中心城区违规燃放烟花爆竹警情24起,并依法依规进行了处理。又到岁末年关,消除身边的安全隐患,维护良好的社会环境是大家的共同责任。依法运营、按规燃放烟花,才能确保喜事喜庆,祥和平安过节。这正是:节日喜事数量增,燃放爆竹添气氛。非法运营抬抬头,乱放乱燃埋祸根。公安民警昼夜奔,阻排隐患敢动真。运营燃放同守规,莫让喜事忧祸分。

声音

“大风起于青萍之末”

王建设

【主动出击,借势借力。】

有辉煌的过往,有不俗的今日,也有光明的未来。株洲这座城市带给人们的是满满幸福感。然而,时代车轮疾驰,不少人对株洲发展危机感不够,紧迫感不强,发展动力不足。

新一届市委决策层对此有着清醒的认识,市第十三次党代会明确株洲发展水平与其在全省地位还不完全相称。株洲理要比现在更有实力,更有地位,也理应有更好的发展。

省委寄语株洲“发愤图强 重振雄风”,令人振聋发聩。省委对株洲的期许十分坚定,即株洲需要发愤努力,自立自强,奋起直追,闲庭信步不行,小步走不行,要以慢进也是退的思维奋勇向前。

一语惊醒梦中人。株洲为什么要“发愤”,为什么落后?到底落后在哪里?一场围绕省、市党代会精神学习的大讨论就此展开。

《株洲日报》经过精心策划,连续推出《“发愤图强 重振雄风”特别报道(上、下期)》,把躲在舒适窝里的株洲拉出来,放在阳光下晒,让大家看一看,比一比。上期报道从老工业城市发展角度出发,与曾在同一跑线的襄阳、柳州、芜湖、九江等四座城市对比,发现除主要经济指标领先外,这些城市分别在现代服务业、城市品牌营销、资本市场、园区经济方面一枝

独秀,远起株洲;下期报道从长株潭一体化角度着眼,和与上海、深圳、广州等为邻的苏州、佛山、东莞、昆山比较,发现这些城市改革开放初期与株洲曾在同一跑线,四十多年后却远将株洲甩在身后。同样面对“强邻”的“虹吸”,这些城市主动出击,借势借力,走出了一条共赢的路子,实现了跨越式发展。

这种比较充满智慧,这些城市起点曾和株洲大体一样,目前都已是株洲的标兵,过往值得参照,今后更值得追赶;这种比较,带来了广泛的影响,也有利于推动决策者的部署细化、实化、具体化,引发了一场思想碰撞,形成了网上网下,国内外均可参与讨论的话题。

于是,从官方角度,以宏观视野对经济、社会、文化等各方面发展的考量,和从市民个人体验,微观角度所做的对比,在媒体、网络上均处处可见,都在发现不足,查找问题。上下发力,人人深思之,有关“株洲落后在哪里”的答案日益明确,要“发愤图强”的愿望更加强烈,要“重振雄风”的意志更加坚定。

大风起于青萍之末。共识已经形成,情感已然共鸣,有关未来发展的浩荡东风正加速酝酿。每个人思想的涓涓细流,每个人情绪的“知耻后勇”,每个人行动的奋发向上,必将汇聚成推动“培育智造名城 建设幸福株洲”的强大时代洪流。

啄木鸟

莫让年终总结 深陷“形式主义”泥潭

孙维国

【年终总结之所以存在“形式主义”,关键是考核机制不科学、不健全、不到位。】

又到一年一度年终总结时。年终总结虽然年年“总结”,但怎样让年终总结不流于“你好我好大家好”的形式,不成为“一阵风后一切如旧”的习惯性摆设,不停留在码字凑数的“纸上谈兵”?显然是值得认真思考和反思的问题。

现实中,为了年终总结而“总结”是较为普遍现象,其典型表现如:总结文本格式化,从开头到结尾,都是相同的格式化写法。首先回首过去,然后谈现状,最后展望未来,看上去洋洋洒洒写了上千字,实际上都是套话、假话、废话。总结文本格式化导致年终总结“复制粘贴”成为一种“潜规则”,把上一年的总结拿出来,复制粘贴到今年总结上,再修剪一下、填充一下、美化一下,一篇年终总结大功告成了。

年终总结之所以存在形式主义,关键是考核机制不科学、不健全、不到位。年终总结不能走形式,“一总”了之,不了了之,年年总结,年年如旧。必须有与其配套的严格考核机制,对每一份年终总结进行细致核实、检查对照。

学生考试成绩有分数量化,年终奖也需要进行分数量化,通过考核进行打分,可以清晰界定一份年终总结是否及格、合格。如年终总结报告中的成绩业绩不是真正做到了,各项工作与上年度相比是不是有所提升了,有没有做出创新性、开创性的成绩业绩,有没有针对工作中发现的难点、痛点问题提出合理化的建议,凡此种种,都可以作为年终总结的考核标准。让年终总结真正起到作用,发挥实效。

编读往来

乡村振兴的“报春鸟”

肖又铮

【“报春鸟”声乐盈盈,催我奋斗更精神。】

日前,几位邻居你一言,我一语,谈论起《株洲日报》开辟的图文并茂的“乡村振兴”版。大家一致认为这个版面是联通当今农村重要信息的鲜活版面。我品读每一篇文章,深切感到它就是当今乡村振兴的“报春鸟”。

“乡村振兴”版预示乡村振兴万紫千红的美好春天。民族要复兴,乡村必振兴。习近平总书记强调:“乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。”落实讲话精神,“乡村振兴”版应运而生。通过“乡村振兴”版,我们看到株洲乡村,正铺展着碧绿的菜地,五彩果园,瓜果飘香,五谷丰登的美丽画卷。可以设想,齐心奋斗,产业兴、乡村美、农民富的蓝图一定能实现,崭新的灿烂春天已经到来,“乡村振兴”版就是“报春鸟”。

品读“乡村振兴”版,读者闻到了株洲广阔乡村振兴的“鸟语花香”。品读“乡村振兴”版,炎陵密花村的“景区带村”,堪称乡村发展最佳模式;茶陵卧龙村的和谐美丽,真算得上吸引游客的卧虎藏龙;桃花树下写乡愁的醴陵清水江村,吃上“生态饭”的攸县酒仙湖村,不正是让游客流连忘返

的人间仙境吗?溁口区古岳峰镇“80后”基层专干、退伍军人郭佳,一年打造了菌草种植、养殖基地、蘑菇种植三个产业项目。看,为了使进入攸县黄丰桥镇泉塘村美丽乡村主干道,改变“晴天一身灰、雨天一身泥”的旧貌,市派乡村振兴工作队撸起袖子齐干劲,千方百计在此修成了边远景区的柏油路,并将所有烂路、窄路绿化、亮化、美化,让老百姓从心底感受到当今幸福。“乡村振兴”版使读者阅不尽春天信息。

“报春鸟”声乐盈盈,催我奋斗更精神”。这是一位乡村振兴工作队队员看到“乡村振兴”版的感言。在湖南工业大学校组织部工作的祝尹,主动请缨到该校乡村振兴工作队茶陵县湖口镇梅林村锻炼,每期“乡村振兴”版是他必读内容。他和队友觉得,“乡村振兴”版是他必读内容。他和队友觉得,“乡村振兴”版是他必读内容。他和队友觉得,“乡村振兴”版是他必读内容。他在日记中写道:“乡村振兴兴无穷,为此奋斗献青春。株洲日报报正气,‘乡村振兴’动我心。篇文章是良言,个人物成典型。精神食粮催战马,征途万里荡春风。”

我们坚信,通过努力,乡村振兴“报春鸟”会叫得更响,更悦耳动听。株洲的农村一定都能成为宜居宜业乡村、文明和谐乡村、绿色美丽乡村。

观点

农村公路提质为乡村振兴提速

艾才国

【小康不小康,关键看老乡。】

今年,以“交通强县”为发展目标,攸县将农村公路提质改造纳入2021年人大代表票决民生实事项目之一,全县实施农村公路提质改造以来,共投入资金近9亿元,政府奖补5.5亿元,乡村改造路基、配套路面投入3.8亿元,提质改造农村公路2000余公里。

让农村因路而兴、因路而富、因路而美,我市包括攸县在内的各地努力“一直在路上”。通过提质一批“木梢路”,整改一批“隐患路”,打通一批“断头路”,造就出一批“产业路”,守护的是农村公路安全,助力的是乡村振兴提速。

我市农村公路建设里程长、覆盖面广,但安全隐患依然存在。一方面,强化农村公路安全整治,减少急弯、陡坡、长下坡、临水、临崖等危险路段占比,提高公路等级,消除安全隐患;另一方面,增加安全设施,在交管部门指

导下,增加隔离墩、防护网、警示牌等安全设施,防患于未然。

不同于“四好农村路”新建,农村公路提质改造工程点多、面广、线长,绝不能因为工程小就放松工程管理。既要以乡镇为单位,统一组织招标,切实将建设经费降下来;又要抓好顶层设计,统一建设、管理、验收等标准,“一把尺子量到底”,确保工程进度与质量。

三分靠建设,七分靠管理。农村公路提质改造工程建起来,更要常态化管起来。健全农村公路管护、巡查制度,在重点路段、重要路口配置乡村公路管理员,落实管护经费,进行科学管养,强化农村公路超载超限治理……这些,“一个都不能少”。

“小康不小康,关键看老乡”。让我们一边改善农村公路通行条件,一边减少农村公路安全隐患,“两条腿”走路,让广大群众在乡村振兴大道上阔步向前。

时事社会

影视剧“未看先评”怪象背后:

“水军”成行业毒瘤 “养号”点评一条龙

生活观察

网提示

近日,两部网络剧集出现“未看先评”怪象,原本应当是反映大众观影平均看法的评分系统,却疑似被商业“水军”操控。记者调查发现,随着网络影视剧评分的影响日益扩大,干扰文艺评论的乱象也随之出现,除了商业“水军”搅浑水,饭圈也为“养号”刷评。

“未看先评”怪象 “水军”已成行业毒瘤

近日,两部网络剧集接连出现“未看先评”怪象引发舆论关注,还未播出的剧集,评分平台上却出现大量“观影”评价。

一部有流量明星出演的古装剧比“官宣”时间晚上线一小时,却有大批评分提前涌入平台。在另一部同样有当红演员出演的悬疑网剧中,女演员还未在剧中登场,平台上已经出现大量对其演技质疑的评价。业内人士指出,这些违背“先看后评”原则的非正常评分背后,多数是“水军”弄虚作假的手笔,这些“水军”已成影视行业健康发展的毒瘤。

观影后在网络平台进行打分和评价是不少网友的习惯,由此形成的影视剧评分也成了未观看观众进行观影决策的重要参考指标。在当前的影视市场,作品的分数越来越成为判定“好剧”的标准之一。而随着影视剧评分的影响日益扩大,网络评分平台也成了被“水军”盯上的生意。

记者在调查中发现,一些“水军”工作室大肆招揽兼职“水军”为影视剧评价打分。影视评分任务一般对账号注册时长、历史评价数量等有要求,符合账号要求的“水军”接单后,将“老板”准备好的评价文案复制发送即完成了任务。一名“水军”接单群的群主告诉记者,“老板”一般是片方的宣传团队。

记者在QQ群中搜索到大量买卖影视评分的“水军”业务群,业务涵盖了代发影评、影视涨分等。根据一名群主的报价,“显示号”代发的影视短评评价11元一条,所发的评价能够在短评区“最新”中展示,非“显示号”则售价5元一条。该群还提供



漫画:评分乱象 新华社发 徐骏作

评分“包涨”业务。“包涨”即指收取费用后为影视作品“涨分”,价格则根据影视剧的不同而有差异。

影视监制谭飞告诉记者,当前片方为影视作品买“水军”已经成为潜规则,不少宣传经费落入了“水军”的口袋。特别是一些有流量明星出演的影视作品,大部分都存在评论“注水”的情况。“流量明星的参与带来了关注,同时也带来了争议。为了保证剧集的口碑,稳定广告投资,影视剧片方会利用‘水军’制造假象。”谭飞说,幕后运作的可能还有流量明星的团队,为了获得资本的认可,提高明星的商业价值,明星团队也可能去购买假评论。

被争夺的评分“战场” “养号”点评一条龙

未看先评的怪象背后,不只有被资本驱使的商业“水军”,还有为爱刷评的饭圈粉丝。

“冲着xx给五星”“想看xx,太喜欢他的演技了”“看了第一集,xx声音好听,五星好评”,记者点开某部有82万人次评分的影视作品,评论区的五星好评大多与参演的某位流量明星相关,其中不乏只看了第一集就给出好评的声音。

“偶像参演的作品评分高,就能成为一个有底气的代表。评分低的话偶像就会被嘲笑演技差,粉丝为了冲高分就会组织‘养号’和评分。”某明星后援会成员汪真真(化名)说。

所谓的“养号”指的是提高账号的等级,使账号的评价出现在主页的前排。在某明星后援会的微博主页中,记者看到了一份详细的“养号”教程,要求“注册账号的名称和头像不要有粉丝属性”“多关注用户,增加粉丝数量”“多评价书籍、音乐、电视剧,保持账号活跃度”等。

汪真真告诉记者,在偶像作品即将上映的前几个月,粉丝就会开始有组织地“养

号”。后援会通常号召一个人“养”多个账号,在影视剧上映时增加评价“人数”。

粉丝“养号”控评,而“黑粉”则打出低分一星,原本为了还原大众普遍看法的评分体系被“粉丝大战”的思维“绑架”。“恶心”“找了xx,只给一星”“为什么找xx”,在某部影视剧短评区内,影评呈现一星和五星两极分化的状态。在汪真真看来,这些不看剧集内容,只因参演明星直接打一星的,大多是明星的“黑粉”。为了应对“黑粉”的攻势,被裹挟着的粉丝只能在这场关于评分的“粉黑大战”中越战越勇。

影视评价体系如何“治水”?

谭飞表示,“水军”刷分控评扰乱文艺标准,文艺评论被“涂脂抹粉”。由于评分是观众选择观影的参考指标,也是市场判断的标准之一,“注水”在一定程度上会导致劣币驱逐良币,不利于影视行业的良性发展。暨南大学新闻与传播学院教授张瀛瀛指出,无论是“为爱发电”的粉丝还是商业“水军”,控评刷分小则影响公众的判断,大则影响产业结构。

受访专家指出,随着中国在全球影视市场占据愈发重要的地位,健康的影评体系对于促进影视市场繁荣的作用日益凸显。影视评价体系“治水”,平台应当肩负起主要的监管责任,加大审核力度。

豆瓣相关负责人回应称,豆瓣辅助用户的“书影音档案”,识别和定位数据的异常波动。通过算法识别出“水军”群体后,将不可信账号、不可信评分排除在总评分之外。针对破坏评分公正性的账号,平台会进行封禁或禁言处理。

对于评分“包涨”的业务,豆瓣相关负责人表示,由于豆瓣评分的正常用户规模很大,“水军”的刷分对总体的评分不会造成决定性影响。而面对转向评论区控评的“水军”,豆瓣采取为排序赋予随机性、清理人身攻击短评等措施。

“水军”控评涉嫌违法违规,背后是网络“水军”灰黑产业链。受访专家认为,相关部门应当从根源进行挖掘和打击,进一步提高治理网络黑灰产业的法治化水平。

“粉丝也应当改变盲目从众心态,面对偶像参演的作品应该提升审美素养,树立健康的追星价值观。”谭飞说。新华社广州12月21日电

28823910

责任编辑:刘殊昱 美术编辑:左骏 校对:张武

西安本轮疫情 已进入病例报告高峰期

据新华社微博 记者从12月21日下午召开的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,自12月9日以来,全省累计报告本土确诊病例96例(西安市91例、延安市3例、咸阳市2例)。本轮疫情,西安市出现隐匿性传播,形成一定规模的社区传播,现已出现外溢病例,波及咸阳、延安和东莞、北京。经专家研判,西安本轮疫情已经进入病例报告高峰期。

河南省委原常委、政法委书记 甘荣坤被决定逮捕

新华社北京12月21日电 河南省委原常委、政法委书记甘荣坤涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对甘荣坤作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

最后一台机组吊装完成! 世界第二的白鹤滩水电站全部机组投产进入倒计时

新华社昆明12月21日电 据三峡集团白鹤滩工程建设部消息,白鹤滩水电站最后一台机组——9号水轮发电机组转轮日前顺利完成吊装。至此,白鹤滩水电站16台百万千瓦水轮发电机组全部吊装完成,标志着全部机组投产进入倒计时。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江干流河段上,是实施“西电东送”的国家重大工程,总装机容量1600万千瓦,左右岸分别布置8台单机容量为100万千瓦的水轮发电机组,是全球单机容量最大的水轮发电机组,也是



这是白鹤滩水电站最后一台机组——9号水轮发电机组转轮吊装现场(12月19日摄)。新华社发 张禾摄